



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8312.**

Benyújtás dátuma: **2024-05-06 17:49**

Parlex azonosító: **17V606ZM0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Mikorra tudják biztosítani a recski bánya bányafelügyeleti határozatban előírt biztonságos működését?**"

Tisztelt Miniszter úr!

Amint az közismert, 2023. június 8-án a Heves megyei Recskén egy heves esőzés következtében kialakuló sárlavina 21 ingatlant öntött el a település Hunyadi utcájában. A házak lakhatatlanná váltak, 50-60 embert kellett kitelepíteni. Szintén közismert, a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága az ANDEZIT-BAU Kft.-t mint Bányavállalkozót szabálytalan bányászati tevékenység gyakorlása miatt hárommillió forint bírsággal sújtotta az SZTFH-BANY ASZ/9033-11/2023. határozatával 2023. szeptember 14-én.

A Bányafelügyelet kötelezte továbbá a Bányavállalkozót, hogy:

1. A bányatelek 1.-2.-3. töréspontjai mentén elhelyezett meddő és talaj depóniát (a továbbiakban együtt depó) a bányatelek eredeti felszínéig terjedően szüntesse meg. A depóban tárolt anyag elszállítását a depó magasságát csökkentve, illetve a depó rézsújének alkotója mentén a dőlését csökkentve kell végezni a már kialakított vízelvezető árok folyamatos fenntartásával, szükség szerinti alakításával. A megszüntetési végállapot elérése esetén a dél felé lejtő rézsúk felületét megfelelő szilárdságú geotextíliával stabilizálja, valamint növényborítással lássa el.
2. A depó dél felé lejtő rézsúit a depó megszüntetésére vonatkozó munkálatok megkezdése előtt megfelelő szilárdságú geotextíliával stabilizálja.
3. A depó dél felé lejtő rézsúk felületre eső csapadékvíz elvezetését a depó megszüntetésére vonatkozó munkálatok megkezdése előtt és a depó megszüntetése alatt is biztosítsa a bányatelek

határán belül oly módon, hogy a depó felületére ható vízerózió abban kárt ne okozhasson.

A határozat szerint a Bányavállalkozó az 1. pontban foglaltakat a határozat véglegessé válásától számított 120 napon belül, a 2. és 3. pontban foglaltakat a határozat véglegessé válásától számított 30 napon belül köteles végrehajtani.

A bányakapitányság 2024. május 3-án kelt tájékoztatása szerint a bánya biztonságos működését szolgáló, a hatóság által előírt intézkedéseket máig nem sikerült végrehajtani, azok teljesítésére folyamatosan újabb határidőket kell kitűzni.

Tekintettel egyebek mellett arra, hogy a Recsk Nagyközséget 2023. június 8-án ért rendkívüli időjárási körülmény következtében károsodott lakóingatlanok helyzetének rendezéséről szóló 1269/2023. (VII. 10.) Kormányhatározatot a miniszterelnök jegyzi, szíveskedjen tájékoztatni az alábbiakról.

Miért nem sikerült csaknem egy év alatt biztonságossá tenni a bányát?

Mikorra tudja az illetékes állami hatóság biztosítani a bánya biztonságos működését?

Tisztelettel várom válaszát!

Tordai Bence